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1) Asagidakilerden hangisi basinci arttirmak igin yapilmistir?
A) Raylarin sekil bozukluguna ugramamasi igin trenlerde tekerlek sayisinin arttiriimasi
B) Meyvenin daha rahat kesilmesi icin bicagin keskinlestirilmesi

C) Karda daha rahat ylrimek igin kar ayakkabisi kullaniimasi

D) Traktorlerin topraga saplanmamasi icin genis tekerlekli yapiimasi 5009 SBS
2) Dikdértgenler prizmasi seklindeki bir kutuyu, G farkh yiizeyi Kutunun zemine temas |  Kutunun zemine
eden yiizey alani yaptigi basing

Uzerine koyan Pinar, bu kutunun zemine yaptigl basing degerlerini

hesapliyor. <7
I! 2A 5P

Elde ettigi degerleri yukaridaki tabloya kaydeden Pinar, bu
tabloyu kullanarak agagidaki yorumlardan hangisine ulasabilir?

A) Zemine etki eden kuvvet arttiginda basing azalir. 5A 2P
B) Zemine etki eden kuvvet azaldiginda basing artar.

C) Cismin taban alani arttiginda basing azalir.

D) Cismin taban alani azaldiginda basing da azalir. 10A P

| 20105BS |

3) Ozdes tuglalar yatay bir masa lizerine dért farkli sekilde konulmustur.

7 4 ﬁ,
(LI L LI L L L L

Buna gore, hangi sekildeki tuglalarin masaya uyguladigi basing en biiyiiktiir?

A)l. B) II. C) 1l D) IV. 2011 5BS

4) i¢i hava dolu pistonlu kiiciik bir kabin K ve L cikislarina sekildeki gibi 6zdes balonlar takiliyor. Daha Bl Piston

sonra piston, asagi bastirilarak, I no'lu konumdan Il no'lu konuma getiriliyor. konum |

Buna gore, balonlarin sisme durumlari asagidakilerden hangisindeki gibi olabilir? :(l [T [T e

onum
A) 1+ B) I+ C) I D) 1+ ??
Il | I | I | m || Hava Balon
v K

oL | O 1 o O 7

Balon
2012 SBS

5) Bir giftci yagmur suyunu depolayarak tarlasinda, evinde ve bahgesinde kullanmak
Uzere sekilde goruldagl gibi bir diizenek tasarlyor. Su deposu

Buna gore ciftci depoladigl yagmur suyunu baska bir malzeme kullanmadan sadece
tasarladigi bu diizenekle agsagidakilerin hangilerinde kullanabilir?

A) Yalniz tarla B) Bahge ve ev

C) Tarlave ev D) Tarla, ev ve bahcge W
e —

Tarla | 2015-2016 TEOG-2|

6) Katilarda basincin hangi etmenlere bagl oldugunu anlatmak isteyen bir 6gretmen
Ozdes cisimlerle sekildeki diizenekleri kuruyor.

Buna gore Ogretmen basincin agirlik ve yiizey alanina baghhgini incelemek igin / \
I

. . g L » Yer
asagidaki diizenek gruplarindan hangisini kullanmalidir? - - " (Yatay)
Basincin agirhga baghliginin incelenmesi Basincin yiizey alanina baghliginin incelenmesi
A) I ve ll. I ve lll.
B) I ve lll. Ilve IV.
Q) Il ve IV. I ve ll.
D) Ive V. Ilve lll. (20152016 TEOG-2 |
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VIEREE] SHAVLARDA ERETIS SORIAR BASING

7) Bir deneyde Sekil 1'deki gibi su sizdirmaz hareketli Kap Kap
pistona bagl yayin bulundugu kap; Sekil-lI'deki gibi Harekedl
icinde su bulunan bir kaba konuldugunda yayin bir
miktar sikistigl, Sekil-llI'teki gibi kaptaki su miktann ~  [™g-coe-
artinldiginda ise yayin daha fazla sikistig

gozlenmistir.

Suyun snknsmadlgl k.abu.l edilen bu depe'yden Yert Yert I Yert
yararla‘r‘narak asagidaki hipotezlerden hangisi test Sekil | (yatay) Sekil I (yatay) Sekil I (vatay)
edilebilir?

A) Swilar, Gizerine uygulanan kuvveti her yone esit biylklikte iletir.  B) Suyun basinci, icinde bulundugu kabin genisligine baglidir.

C) Suyun yogunlugu arttik¢a basinci da artar. D) Suyun derinligi arttikca basinci da artar. | 2019 LGS |
8)Basing, birim yiizeye etki eden dik kuvvet olarak tanimlanir. Kuma batma miktan

Bu bilgiyi kullanmak isteyen bir 6grencinin kurdugu hipotez, kullandig yontem ve bulgularina

dayali ¢izdigi grafik su sekildedir:

Hipotez : Katilarin yiizeye uyguladiklari basincin biyiklugi temas ettikleri ylizey alanina baghdir.

Yontem : Bir kum havuzunda; 8 adet 6zdes tahta blogun 4 tanesi ile I. dizilim, kalan 4 tanesiyle de

1. dizilim, bloklar birbirlerine yapistirilarak yapilr. Dizilimler

Buna gore 6grencinin deneyinde kurdugu diizenek asagidakilerden hangisi olabilir?

Z{-m iy T
o | S | SHEEZE NN
(yﬁ;y) Kum |- . (yYa?;y) Kum (ya?a;y)

)

9) Numaralandiriimis 6zdes kaplarin icinde bulunan yogunluklari farkli su,
mirekkepli su ve zeytinyaginin yikseklikleri sekildeki gibidir.
Bir 68renci "Sivi basinci, sivinin derinligine baghdir." hipotezini test etmek icin
numaralandirilmis bu kaplardan hangilerini segmelidir?
A)lvell. B) I ve lll. Yer
Q) llve IV. D) Il ve IV. (yatay) I Il Il IV
| 2019PYBS |
10) Disey bir duvara dik olarak tutulan K ve L civilerine gekig ile ayni kuvvet uygulanacak sekilde bir defa vuruldugunda K ¢ivisinin duvarda
L civisine gore daha fazla ilerledigi gozleniyor.
K givisinin daha fazla ilerlemesinin nedeni ile ilgili;
I. Ucu daha incedir.
Il. Uzunlugu daha fazladir.
I1Il. Kuvvet uygulandigi anda duvara uyguladigi basing daha fazladir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) lve lll. D) 1, llvellll. | 2079 PYBS |

11) Kesit alanlar 3S ve S olan sekildeki bilesik kapta h yiiksekliginde su vardir.
K muslugu acilip su dengesi saglandigina gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) L noktasindaki sivi basinci, M noktasindan fazla olur.

Bos Su h
B) M noktasinin bulundugu kaptaki su miktari, L noktasinin bulundugu kaptaki su miktarindan fazla olur. K
C) M noktasinin bulundugu kaptaki su ytksekligi, L noktasinin bulundugu kaptaki su ytksekliginden fazla olur. . _
D) M ve L noktalarindaki sivi basinglari esittir. L ' M

2020 PYBS

12)Sekildeki tahta blok I. durumda iken yere uyguladigi basing P kadardir.
Ayni tahta blok Il ve Ill. durumlarinda iken yere uyguladigi basing, I. duruma goére nasil degisir?
Il. durum lll. durum

A) Azalir Artar
B) Degismez Artar
Q) Azalir Degismez Yer Yer Yer

D) Azalir Azalir I. durum II. durum lIl. durum

2020 PYBS

13)Acik hava basinci ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Acik hava basing birimi Newton'dur.

B) Agik hava basinci ortamin sicakligindan etkilenmez.

C) Acik hava basinci deniz seviyesinde, daglardakine gére daha fazladir.

D) Agik hava basinci monometre ile 6lgulir. 5020 PYBS
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MIERREE] SIAVLARDA GRS SORVLAR BACING

14) icinde su ve zeytinyagi bulunan sekildeki K, L, M ve N kaplarinin tamami doludur.

Buna gore; sivilarin tabanlarina uygulanan basincin sivinin cinsine bagh oldugunu Su Zeytin su Zeytin
aragtirmak igin hangi iki kap segilmelidir? yagi yagi
A)Lve M B)LveN

K L M N

C)KveM D)Kvel 5020 PYBS

15) Arabalarin fren sisteminde, fren pedalina kuvvet uygulandiginda fren sivisinda bir basing olusur. Bu basing balatalarda biyik kuvvet
olusturur. Bu kuvvet diski sikistirarak tekerlegin donmesini yavaslatir.

Bu olay agagidakilerden hangisi ile agiklanir?

A) Gazlarin basinci her yone iletmesi ile

B) Sivilarin basinci ileterek fren balatalarina zit yénde kuvvet uygulanmasini saglamasi ile

C) Sivilarin basincinin sivilarin yiksekligine bagl olmasi ile

D) Swvilarin basincinin sivinin cinsine bagli olmasi ile 020 PYBS
16) Bir 6grenci, ylizey alanlari birbirinden farkh olan kati bir cisim
kullanarak bir deney yapiyor. Ogrenci, cismi Sekil I'deki gibi kiigiik ’
ylzey alani slingere degecek sekilde koyuyor. Daha sonra cismi
Sekil II'deki gibi biyiik ylzey alani ayni siingere degecek sekilde
koyarak suingerdeki ¢okme miktarlarini gézlemliyor. — 5=

yarak stingerdexi ¢ Jarini goziemiy . Stinger ~ Yer Stinger ~ Yer
Buna gore asagidakilerden hangisi 6grencinin bu deneyde sabit (yatay) (vatay)
tuttugu (kontrol edilen) degiskenlerden biri degildir? ’ .

o , Sekil | Sekil Il
A) Cismin agirhigi B) Yizey alani
C) Zeminin cinsi D) Cismin yapildigi maddenin cinsi 5020 LGS
17) Sivi basinci derinlikle artar. Buna gore;
I. 1. < W P\
) R, Hareketi
! De ‘
bc;'_::( po ‘] Mt?g;ar MtaIFr;;ar
Y Yer N / Yer /
(yat:;) / (yatay) (atey)

icinde cesitli sivilarin saklandig Uzerinde delik bulunan, suyla ici suyla dolu bir kabin tGzerindeki

buyik depolarin disinda bulunan dolu bir sisede su seviyesinin hareketli kapaga kuvvet

celik bantlarin deponun alt delige yaklasmasiyla delikten uygulandiginda mantar tipalarla

kisminda daha sik araliklarla cikan suyun ulastigl yatay kapatilan deliklerden tipalarin

sarilmasi mesafenin de azalmasi firlamasi

durumlarindan hangileri "Sivi basinci derinlikle artar." bilgisi kullanilarak agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell D)1, llvelll 5020 LGS

18) Sivi basincini etkileyen degiskenler ile ilgili bir deneyde bir 6grenci esnek ve su
gecirmez bir maddeyle bir huninin genis ylizeyini tamamen kapatiyor. Daha sonra
lastik bir hortumun bir ucunu huniye, diger ucunu da icinde bir miktar su olan U
borusuna sekildeki gibi geciriyor. Lastik hortumun ucundaki huniyi esit hacimde
civa ve etil alkol bulunan 6zdes kaplarin tabanina degecek sekilde ayri ayri batiriyor.
Civanin yogunlugunun etil alkoliin yogunlugundan daha biiyiik oldugu bilindigine

Yer Yer

gore huniler kabin tabanina degecek sekilde batinldiginda U borularinda (yatay) (vatay)
olusabilecek su seviyeleri asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?
Civa bulunan kaptaki U borusu Etil alkol bulunan kaptaki U borusu Civa bulunan kaptaki U borusu Etil alkol bulunan kaptaki U borusu
A) C)
(vatay) (vatay) X,ear,a_y) = ?;f:,ay)
N T e B D)
Yeor Smm— Yor a——
(yatay) (vatay) by T z;e;'ay)
2020 LGS
f 3 1
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MIERREE] SIAVLARDA GRS SORVLAR BACING

19) Bir 6gretmen, 6grencilerinden kati basincinin cismin yere temas eden yiizey alanina bagh olup olmadigini arastirmalarini istemektedir.
Buna gore 6grenciler, kum zemin lizerinde gesitli malzemeleri kullanarak kurduklari asagidaki diizeneklerin hangisinde kati basincinin
cismin yere temas eden yiizey alanina bagli oldugunu gézlemleyebilir?

A &) : ﬁ

Yer

(yatay) &

‘ —_— / (yatay)
Birbirine yapistirilan 6zdes Yerde duran silgi lzerine Ust Gste duran 6zdes ici sivi dolu ve tabani agiz
kipler 2 ve 3 rakamlari yere O0zdes bir silgi daha fincanlardan Ustteki fincan kismindan genis olan cam sise
gelecek sekilde konuluyor. konuluyor altindaki tabakla birlikte ters gevrilerek konuluyor.

aliniyor. 2020 LGS

20) Bir odada bulunan sekildeki ranzanin ayaklari, lizerinde bulundugu hali zeminde

derin bir iz birakmistir. 2ot
Buna goére asagida verilenlerden hangisi yapilirsa ranza ayaklarinin hali zeminde
biraktigi izin derinligi artar?

A) Ranzanin birinci katindaki ayaklarinin altina genisligi, ayaklarin genisliginden daha
fazla olan bir tahta pargasi koyulursa <
B) Ranzanin ikinci katinda bulunan yatak daha agir olani ile degistirilirse

C) Ranzanin birinci katinda bulunan yatak bulundugu yerden cikarilirsa :;:;’"'"

D) Ranzanin ikinci kati alinip baska bir yere koyulursa 5020 LGS

21) Siviyla dolu dereceli bir silindirin icine esnemeyen, i¢i hava ile dolu demir bir kip
konulmustur. Bu kip, sekilde gosterildigi konumda dengede durmaktadir. Bu kiiplin tiim
ylzeylerine sivi tarafindan ¢ok fazla sayida kuvvet uygulanir. Bu kipln her bir yiizeyine sivi
tarafindan uygulanan kuvvetlerin toplami Fy, F2, Fs ve F4olarak isimlendirilip 6lgeklendirilmemis
oklarla sekildeki gibi gdsterilmistir.

Sadece bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi bilinirse sivi ve bu kiipiin yiizeyleri arasinda /

olugan basinci etkileyen degiskenlerden birinin, sivinin derinligi oldugu tahmin edilir? Yer (yatay)
A) Kuptin yuzey alaninin bayuklugu B) Kabin igindeki sivinin hacmi

C) Demir ktipn yogunlugu D) Kuiplin ytzeylerine uygulanan kuvvetlerin buytkltukleri |—2021 LGS

:7-> Yer
(yatay)

22) Kati bir cismin zemine temas eden yuzeyi
ve zemin arasinda olusan basinci etkileyen
degiskenleri belirlemek i¢in 6zdes cisimler
kullanilarak kum zeminde sekildeki islemler

yapihyor.

Her bir durumda cismin kum zeminde biraktigi

izin derinligi olgllerek cismin zemine temas I.Iki cisim yan yana Il Iki cisim Ust tiste  [11.Cismin iizerine V. Ug cisim yan yana
eden ylzeyi ve zemin arasinda olusan basing yapisgtirilarak yapistirilarak elle basiliyor. yapistirilarak konuluyor.

belirlenebilmektedir. Kum zeminde olusan konuluyor. konuluyor.

izlerin derinlikleri I. ve IV. durumlarda birbirine esit olup ayni zamanda digerlerinden azdir, Ill. durumda ise izin derinligi en fazladir.
Buna gore cisim ve zemin arasinda olusan basincin, cismin yere uyguladigi kuvvete bagh oldugu sonucuna numaralari verilen
durumlarin hangilerinde 6lgiilen derinlikler karsilastirildiginda ulasilabilir?

A)lvell B) lvelll C) lhvelll D) lll ve IV 20211LGS

23) Boyutlari a, b, c olan kibrit kutusu, sekildeki gibi masa istiindeyken masada olusan basing 2P kadardir.
Kutunun boyutlar arasinda biiyiiklik iliskisi a > b > ¢ olduguna gore kutu, boyali yiizey lstiine masaya a
konulsaydi masada olusan basing kag P olabilirdi?

A)15 B)2 C)2,5 D)5
| ’ ’ ’ PR

Masa

2021 PYBS

24) Sekildeki K, L, M ve N kaplarinda farkli
yikseklikte su ve zeytinyagi bulunmaktadir.

I

Bir 6grenci bu sivilarla sivi basincinin sivinin cinsine Zoytinga rT] su 2h
bagllllglnl teSt etmek iStiyor' ’I/II/IIIIII/IIIII/II/ILII/I//IIIII TITTITTITTTTIITT, /II///IIYer
Buna gore bu 6grenci asagidakilerin hangisinde ay) M N (vatay)
verilen kaplari kullanmahdir?

A) Kve L B) Kve M C)MveN D)Kve N |TPYBS|
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MIEREE] SNAARDA ELETS SORVLAR

25) iginde sivi bulunan kabin i¢ kisimlarinin bazi yerlerine K, L, M ve N noktalari
isaretlenmistir.

Buna goére bu noktalarin hangisinde olusan sivi basinci en azdir?

A) K B)L M D) N

) | 2021PYBS

26) Asagidaki birimlerden hangisi basing birimi olarak kullanilir?
A) newton B) metrekare C) pascal

D) kalori

2021 PYBS

27) Basincin bazi teknolojik uygulamalari asagida verilmistir.
I. Hidrolik fren sistemleri

Il. Hidrolik lift sistemleri

lll. Araglarda kullanilan hava yastiklari

Bu uygulamalardan hangileri sivi basinci ile ilgilidir?

A) Yalniz Ill B)Ivell C)lvelll

D) lvelll 2021PYBS

28) Bir deneyde, kati bir cisim ve tzerinde bulundugu zemin arasinda olusan basinci etkileyen degiskenlerin neler oldugu 6zdes kiipler
kullanilarak belirlenmek isteniyor. Birden fazla kullanildiginda kiiplerin birer yizeyi birbiriyle tam ¢akisacak sekilde yapistiriliyor.
Bu kuplerin ayni kum zeminde olusturdugu izin derinligi 6lgulerek olusan basing hakkinda ¢ikarim yapilabiliyor.

Buna gore,

I. Ozdes kiiplerden bir tanesi kum zemine konup zeminde olusturdugu derinlik élgiilmeli.

Il. Ozdes kiiplerden iki tanesi yan yana kum zemine konup zeminde olusturdugu derinlik 6lgiilmeli.

lll. Ozdes kiiplerden iki tanesi (st Giste konup alttaki kiipiin kum zeminde olusturdugu derinlik élgiilmeli.

IV. Ozdes kiiplerden ii¢ tanesi yan yana kum zemine konup zeminde olusturdugu derinlik 8l¢iilmeli.

uygulamalarindan hangi ikisi kullanilarak kati bir cisim ve zemin arasinda olugan basincin, cismin zemine temas eden yiizey alaninin

biyiikliigiine bagh olup olmadig: arastinilabilir?

A)lvell B) I ve IV Q) llvelll D) Il ve IV

2022 LGS

29) Sivi basincini etkileyen degiskenlerle ilgili bir deneyde hafif bir
metalden yapilmis dairesel levhanin ortasina bir ip takilir. Bu ip, iki ucu
actk cam tlipten gecirildikten sonra bir ucundan Sekil I'deki gibi tutulur.
Bu cam tiip, icinde ayni yukseklikte 6zdes sivi bulunan birbiri ile 6zdes
kaplardan birine belirli derinlikte batirilip ipin ucu birakildiginda metal
levhanin, cam tlpin altinda Sekil II'deki gibi dismeden kaldig1 gozlenir.
Sonra diger kaba Sekil Ill'te gorildigi gibi daha az batirilip ipin ucu
birakildiginda metal levhanin, kabin tabanina dogru distigi gozlenir.

Sekil | Sekil Il Sekil 11

Buna gore Sekil I'de diismeden kalan metal levhanin, Sekil llI'te cam tiipten ayrilip kabin tabanina dogru diismesinin nedeni

asagidakilerden hangisidir?
A) Cam tlpln, sivinin temas ettigi ylzeylerinde olusan sivi basincinin artmasi

B) Cam tlipte olusan sivi basincinin, sivinin ayni derinlikteki tim noktalarinda esit olmasi
C) Metal levhanin cam tipin disinda kalan Ust yizeyi ile sivi arasinda olusan basincin artmasi

D) Metal levhanin alt ylzeyi ile sivi arasinda olusan basincin azalmasi

2022 LGS
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